

M

76

## CAPITOLUL VIII: Descrierea procesului de implicare a comunităților locale în elaborarea strategiei

Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locala a microregiunii Tara Oasului s-a realizat prin promovarea de jos în sus a inițiativelor și activităților de dezvoltare de către comunitățile locale, având ca punct de plecare nevoile și potențialul identificate la nivel local. Acest proces a contribuit la creșterea capacității de colaborare la nivel teritorial între principalii actori locali interesați de dezvoltarea echilibrată a comunității lor și de accelerarea evoluției comunității lor.

În acest scop s-au desfășurat acțiuni de animare și informare publică, grupuri de lucru și consultări cu parteneriatul. Toate aceste activități au fost externalizate către o firmă de organizare de evenimente.

**Intr-o prima etapă** au avut loc 13 activități de animare a teritoriului în cele 13 localități din microregiune respectiv în comunele Tarna Mare, Batarci, Turt, Gherta Mica, Calinești Oas, Orășu Nou, Racsa, Vama, Certeze, Bixad, Tarsolt, Camarzana și orașul Negrești Oas, cu scopul de a informa comunitățile locale, dar și de culegere de date pe baza de chestionare. La aceste acțiuni au participat 280 de persoane reprezentanți ai sectorului public, privat, ONG, persoane fizice și reprezentanți ai unor unități de cult.

În cadrul acestor întâlniri publice au fost atinse următoarele obiective:

- informarea comunităților cu privire la oportunitățile de dezvoltare oferite prin LEADER, misiunea GAL, exemple de proiecte de succes, idei de proiecte;
- procesul de realizare a strategiei de dezvoltare locală;
- mobilizarea și responsabilizarea locuitorilor în sensul participării la îmbunătățirea propriei situații prin participarea la realizarea strategiei și la implementarea acesteia;
- dezvoltarea capacității comunităților și autorităților locale de a evalua cu succes nevoile și resursele pe care le au, apoi, de a le prioritiza, planifica, implementa și de a menține participarea comunității în implementarea SDL;
- identificarea persoanelor resursă din comunitate;
- identificare de noi membri;

Pentru realizarea acestor întâlniri publice, firma de organizare de evenimente a asigurat cele 13 locații și logistica necesară. Tot firma de organizare de evenimente a transmis un comunicat de presă referitor la începerea elaborării SDL și un anunț în presa locală în care a fost publicat calendarul de desfășurare a întâlnirilor publice din cele 13 localități, respectiv în ziarul online [www.portasm.ro](http://www.portasm.ro). Aceleași informații au fost postate și pe site-ul GAL.

Pentru mobilizarea comunităților, au fost distribuite celor mai reprezentativi și interesați actori locali 450 de invitații și 450 de pliante, în medie 35 buc/localitate. Invitațiile au fost realizate în format A4 și au conținut informații despre locația desfășurării evenimentului, scopul întâlnirii și orele de desfășurare. Informațiile din pliant s-au referit la parteneriat (GAL), LEADER și prioritățile care se pot finanta prin această axă.



Intrucat parteneriatul a beneficiat de sprijin pregatitor pentru elaborarea strategiei, premergator intalnirilor au fost postate cate doua afise in fiecare comuna, realizate conform Anexei 3 ale ghidului solicitantului sub-masura 19.1.

Pentru culegerea de date cantitative s-au distribuit participantilor pentru completare chestionare. Temele abordate au fost nevoile si potentialul din teritoriu din sfere de activitate precum: administratie, economie, agricultura, social, cultural si mediu.

De asemenea in cadrul acestor intalniri au fost selectate persoane reprezentative pentru grupurile de lucru cu respectarea principiului egalitatii de sanse dintre bărbați și femei și a integrării de gen, cât și cu prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală. Pentru fiecare intalnire publica a fost elaborate o Minuta a intalnirii.

In etapa a doua a elaborarii strategiei au avut loc 3 intalniri ale grupurilor de lucru in paralel cu 3 consultari ale parteneriatului.

Pentru o cat mai buna realizare a grupurilor de lucru si a consultarilor cu parteneriatul, reprezentantii firmei de organizare evenimente s-au asigurat ca exista conditiile logistice adecvate pentru desfasurarea activitatilor, ca sunt dotate corespunzator si ca este asigurata masa de pranz pentru participanti.

Astfel, s-au organizat intalniri a 4 grupuri de lucru, in trei locatii din cadrul teritoriului, respectiv Vama, Turt si Negresti Oaş. Membrii grupurilor de lucru au fost identificati din randul participantilor la intalnirile publice, cate 7 persoane pentru fiecare tematica, in total 28 de persoane. Tematicile celor patru grupuri de lucru au fost: Institucional (servicii publice) și infrastructura mica, Economie locala (IMM și turism); Agricultura si mediu, Social si cultural.

Fiecare grup de lucru a fost moderat de catre un reprezentat al firmei de organizare de evenimente sau al firmei de consultanta. Rezultatele intalnirii grupurilor de lucru au fost urmatoarele: nevoi si oportunitati identificate, 4 analize SWOT pe fiecare tematică abordată în parte, prioritățile și măsurile SDL identificate. Durata unei intalniri de lucru a fost de 8 ore cu pauza de pranz si doua pauze de cafea. La primul GL a fost prezenta si televiziunea locala TV 1 Satu Mare, care a prezentat stiri de la acest eveniment, mediatizand astfel evenimentul in teritoriul GAL.

In cadrul intâlnirilor cu parteneriatul a fost prezentata strategia in trei stadii de elaborare, prima data o varianta draft a SDL-ului, cea de a doua consultare a avut loc dupa completarea documentatiei cu observatiile venite din partea parteneriatului, iar la ultima intalnire a avut loc validarea variantei finale a SDL-ului. In cadrul consultarilor cu parteneriatul au fost prezenti toti membri parteneriatului. Timpul alocat pentru o intalnire de consultare a fost de 4 ore.

Dupa fiecare grup de lucru, a fost organizata o intalnire cu parteneriatul in cadrul careia au fost prezentate rezultatele de la GL, acestia avind posibilitatea de a interveni cu idei noi sau obiectii.

Intalnirile cu parteneriatul au avut loc in 3 locatii diferite si anume in Vama, Turt si Negresti Oaş. La ultima intalnire a fost prezentata varianta finala a SDL in scopul validarii.